

# Великая Отечественная война в истории моей семьи

Презентация ученика 7в  
класса Веденисова Романа

Я правнук человека, который защитил Родину.  
Моя прабабушка Алексеева Ольга Александровна  
участница Великой Отечественной войны.



Она родилась в Ленинграде 5 сентября 1923 года. На правом берегу реки Невы. В то время там стояли деревянные дома и берега не были укреплены гранитом.



[pastvu.com/914507](https://pastvu.com/914507) uploaded by KVKVK

В семье было семеро детей. Прабабушка была старшей. Во всем помогала по дому. Ходила на Неву за водой, присматривала за младшими братьями и сестрами. Когда началась война ей было семнадцать лет. Многих девушек ее возраста отправили в пригород строить оборонительные укрепления. Прабабушку направили в Выборгский район города Ленинграда, где находился военный аэродром Левашово. Тяжелыми лопатами они копали противотанковые рвы и возводили в лесу укрытия для самолетов.

С июня по сентябрь она работала на строительстве оборонительных сооружений.



Ленинградки на строительстве оборонительных укреплений.  
Июль 1941 г.

В сентябре 1941 город окружили вражеские войска. Началась блокада. Семья была многодетная , выжила только мать Ольги Александровны –Соколова Ольга Васильевна, прабабушка,2 брата и сестра. Трое детей и отец погибли от голода.

Летом 1942 года Ольга Александровна закончила курсы водителей трамваев и стала работать. Водителем трамвая она работала до тех пор, пока в городе не отключили электричество. Потом перешла на работу слесарем, в трамвайное депо. И хотя сил ходить на работу почти не было, она пересиливала себя, потому что тем, кто работал, по карточкам выдавали чуть больше хлеба. Работающим выдавали 400гр., а неработающим 250 гр.



Семья была многодетная , выжила только мать Ольги Александровны –Соколова Ольга Васильевна, прабабушка,2 брата и сестра. Трое детей и отец погибли от голода . В октябре 1942 года семья эвакуировалась через Ладожское озеро. Катер , который плыл перед ними, затонул. В него попала бомба.





В эвакуацию семью увезли в Сибирь ,в Кемеровскую область, село Крапивино. Местным жителям было незнакомо слово «Эвакуированные», поэтому приезжих они называли «выковыренные». Крайняя слева- Алексеева О.А.



Прожив в эвакуации всего 3 месяца ,прабабушку призвали на фронт.

Сначала их обучили , а затем отправили на фронт. Ольга

Александровна командовала взводом минометчиков .



Миномёт 82-мм (БМ-37) — советский батальонный миномёт калибра 82-мм. Выбор калибра обуславливался тем, что мины минометов иностранных армий могли быть использованы при стрельбе из наших миномётов, в то время как наши мины не были пригодны для стрельбы из миномётов иностранных. Для стрельбы из минометов 82-мм всех образцов применялись осколочные шестипёрые и десятипёрые мины.

В учебной части.



Воевала на Белорусском фронте, победу встретила на территории Польши. О войне рассказывать не любила. Слишком страшными и тяжелыми были эти воспоминания.



После войны. 1958 год. Ольга Александровна (Алексеева) Крылова с мужем Крыловым Василием Петровичем, дочерью Инной (в центре), слева – боевая подруга Ксения (Русских) Стотыка с детьми. Справа свекровь Крылова Евдокия.



После Войны прабабушка вернулась в город Ленинград, где вышла замуж. Устроилась на работу на оборонный завод «Светлана», где трудилась всю свою жизнь.

Война оставила неизгладимый след в ее душе. В мирное время она не любила рассказывать о блокаде, о том, как воевала. Не смотрела никогда фильмы о войне .

Очень бережно относилась к хлебу. И всегда говорила, что бояться надо живых, а не мертвых, потому что нет предела людской жестокости.

Алексеева Ольга Александровна защищала нашу Родину от фашистов. Я горжусь, что моя прабабушка участница Великой Отечественной войны.